



КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА



ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ



ПРОГРАМА

**ДОДАТКОВОГО ВСТУПНОГО ІСПИТУ
ДО АСПІРАНТУРИ**

ДЛЯ ЗДОБУТТЯ НАУКОВОГО СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ

051 – «ЕКОНОМІКА»

ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ – 05 СОЦІАЛЬНІ ТА ПОВЕДІНКОВІ НАУКИ

**Затверджено Вченою радою економічного факультету
Київського національного університету імені Тараса Шевченка
(протокол № 10 від 16 квітня 2019 р.)**

Київ – 2019

ЗМІСТ

1. ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА
 2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ
- СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
ДОДАТКИ

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА

Програму додаткового іспиту за спеціальністю 051 «Економіка» розроблено для осіб, які вступають до аспірантури з іншої галузі знань або спеціальності, ніж та, яка зазначена в їх дипломі магістра (спеціаліста), з урахуванням вимог навчального плану галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Метою додаткового іспиту є перевірка успішності засвоєння вступниками в аспірантуру програмного навчального матеріалу, виявлення їх здатності самостійно формулювати та вирішувати професійні завдання за спеціальністю 051 «Економіка».

За програмою додаткового іспиту для вступників в аспірантуру за спеціальністю 051 «Економіка» здійснюється перевірка таких програмних результатів навчання:

- формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних проблем на абстрактному рівні шляхом декомпозиції їх на складові;
- проводити дослідження, генерувати нові ідеї, здійснювати інноваційну діяльність в сфері економіки та економічної політики;
- вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для управління економічною діяльністю;
- збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань;
- обґрунтовувати рішення в умовах невизначеності, що потребують застосування нових підходів економіко-математичного моделювання та прогнозування;
- формулювати нові гіпотези та наукові задачі в сфері економіки та економічної політики, вибирати належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання, беручи до уваги наявні ресурси;
- застосовувати наукові підходи до формування та обґрунтування ефективних стратегій в політико-економічній діяльності.
- демонструвати навички самостійного опанування новими знаннями, використовуючи сучасні освітні та дослідницькі технології у сфері економіки;
- визначати та критично оцінювати стан та тенденції розвитку в сфері економіки та економічної політики з метою формування нових моделей економічних систем та політико-економічних процесів.

Оцінювання фундаментальних знань та рівня сформованих фахових компетентностей проводиться письмово за розробленими і затвердженими в установленому порядку білетами. Об'єктом контролю знань студентів є результати виконання завдань теоретичної та практичної складових екзаменаційного білету.

Структура екзаменаційного білету:

1. Два теоретичних питання науково-аналітичного характеру з циклу професійно-орієнтованих дисциплін (максимальна кількість балів – 25 балів за кожне питання).
2. Тестові завдання (10 тестових завдань, максимальна кількість балів – 20 балів).
3. Розрахунково-аналітичне завдання (максимальна кількість балів – 30 балів).

Основними критеріями оцінювання завдань екзаменаційного білету є:

- вміння виділяти та обґрунтовувати істотні положення;
- точність та конкретність відповіді на поставлене питання;
- самостійність та творчий підхід до виконання завдань;
- вміння застосовувати теоретичні знання до аналізу конкретних ситуацій та вирішення прикладних проблем.

Шкала критеріїв оцінювання складових частин екзаменаційного білету наведена у Додатку 1. Оцінка результатів складання комплексного підсумкового іспиту здійснюється за 100-бальною системою контролю знань, прийнятою в університеті, та національною шкалою, і відображаються у відповідних відомостях і протоколах роботи Екзаменаційної комісії. Результатом комплексного підсумкового іспиту є підсумкова оцінка, максимальне значення якої становить 100 балів.

Шкала оцінювання

100-бальна шкала	Оцінка за національною шкалою та шкалою Університету	Визначення
60 – 100	склав	Допущено до складання вступних іспитів зі спеціальності
1 – 59	не склав	Не допущено до складання вступних іспитів зі спеціальності

2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

додаткового іспиту за спеціальністю 051 «Економіка»

Тема 1. Предметне поле та методологічні засади сучасної економічної теорії

Предмет економічної теорії та еволюція його визначення. Предметне поле сучасної економічної теорії.

Методологічна рефлексія: сутність, специфіка та форми реалізації.

Природа та характерні риси методологічної культури мислення. Економічна методологія. Історико-проблемні ряди економічних методологічних концепцій. Зв'язок між економічним та методологічним мейнстрімами.

Інваріанти нової методології: пошук альтернатив.

Методологічні засади сучасного мейнстріму та гетеродоксії. Роль та значення методологічної рефлексії в подоланні кризи сучасної економічної теорії.

Тема 2. Економіко-філософське знання: сутність, специфіка, еволюція

Передумови формування та специфіка «економічної філософії». Економічна філософія в системі теоретичного знання. Економічна філософія та філософія економіки.

Генеza економіко-філософської думки. Філософсько-економічне мислення та його особливості.

Філософія економіки як наукова дисципліна. Порівняльний аналіз предметно-методологічної специфіки філософії економіки та економічної теорії.

Рефлексія сучасного економіко-філософського знання. Основні тенденції розвитку сучасної економічної теорії.

Тема 3. Метафізичне осмислення економічного буття

Метафізичне мислення в трансформаціях науки, культури, економіки. Предмет і метод «метафізики економіки». Метафізична рефлексія економічного буття. Специфіка метафізичної інтерпретації економіки.

«Світ економіки» як об'єкт метафізики. Економічна онтологія. Метафізика розвитку економічної реальності. Гносеологія економіки. Суб'єкт та об'єкт у пізнанні економічної реальності.

Феноменологія економіки. Життєвий світ людини: економічний вимір. Економічна свідомість: сутність і явище.

Метафізика граничних смислів економіки. Проблема трансцендентного. Раціональне та ірраціональне в реалізації мети економічного розвитку.

Економіка Постмодерну: цивілізація, культура, людина.

Тема 4. Економічна антропологія та економічна аксіологія

Проблема людини в політичній антропології та економічному лібералізмі. Витоки, предметне поле та методологічні особливості економічної антропології.

«Економічна людина» в модифікаціях економічної теорії та філософії економіки. Порівняльний аналіз «людини економічної» та «людини інституційної». Нова модель «економічної людини» в контексті зміни наукової картини світу.

Економічна аксіологія. Цінність як категорія метафізики. Багатомірність ціннісного буття. Економічна теорія цінності та її еволюція. Інтерпретації проблеми цінності в сучасній економічній теорії.

Тема 5. Економіка знань та інформаційна економіка

«Знання» як економічна категорія. Інформація та знання як провідні чинники становлення «економіки знань».

Сутність, специфіка та характерні ознаки «економіки знань». «Економіка знань» і «мережева економіка». Ринок знань та його особливості.

Формування і розвиток концепції «інформаційного суспільства». «Мережа» як основа інформаційної економіки. Основні характеристики мережі.

Інформаційно-мережеві інструменти і технології розвитку фінансових інститутів. Активи людини в інформаційній економіці. Інформаційна економіка та електронний ринок.

Тема 6. Економічний час та економічний простір в системі сучасного теоретичного знання

Сутність та специфіка історичного часу. Темпоральний вимір систем та комунікацій суспільства.

Економічний час та «Економіка часу». Природа та особливості економічного часу. Реальний, перцептуальний і концептуальний вимір економічного часу.

Багатоаспектність категорії «простору» та її осмислення в системі наукового знання. Еволюція теорії економічного простору.

Економічний простір: сутність і функції. Властивості економічного простору. Сучасні вектори та темпи трансформації економічного простору.

Тема 7. Актуальні проблеми сучасних політико-економічних досліджень

Взаємозв'язок та взаємовплив економічних та політичних процесів. Економічна теорія, економічна політика та господарська практика.

Економічні та політичні аспекти лібералізму та дирижизму.

Сутність, специфіка та еволюція політико-економічних досліджень. Теорія економічної влади та владних відносин. Теорія суспільного вибору та нова політична економія.

Політико-економічні проблеми розвитку національної та глобальної економік.

Тема 8. Нова модель розвитку держави в сучасній ринковій економіці

Єдність та суперечності взаємодії суспільства, держави та економіки. Трансформаційні зміни суспільства та економіки. Переосмислення ролі та функцій держави в сучасній ринковій економіці.

Ефекти та суперечності взаємодії держави і економіки. Модернізація ролі та функцій держави в глобальній системі економічних координат. Співпраця та співвідповідальність за соціально-економічний розвиток держави, бізнесу і суспільства.

Соціогуманізовані складові сучасного економічного розвитку. Взаємодія довіри і розвитку. Роль держави у формуванні національних стратегій економічного розвитку.

Проблеми взаємозв'язку та синхронізації політичних та економічних реформ.

Тема 9. Роль і функції держави в умовах посилення системної нестійкості економіки

Сутність і передумови посилення нестійкості сучасного господарського розвитку. Нестійкість та нерівноважність як характерні ознаки трансформаційних економік.

Специфічні ознаки сучасних економічних коливань. Сутність та інструменти стабілізаційної політики держави. Взаємодія системи державного антициклічного регулювання на макрорівні й стратегічного антициклічного планування на мікрорівні.

Особливості циклічного розвитку сучасної економіки України. Причини економічної нестабільності економіки України, її макроекономічні наслідки. Напрями антикризової політики для інноваційної модернізації і забезпечення економічної безпеки України.

Тема 10. Актуальні проблеми теорії та практики фінансового регулювання економіки

Переосмислення фінансової політики держави за умов посилення макроекономічної нестабільності та розгортання глобалізаційних процесів. Стратегічні орієнтири фінансової політики в сучасних умовах. Фінансова політика міжнародних економічних організацій.

Суперечності сучасної податкової політики. Податкове навантаження та його вплив на економічний розвиток трансформаційних економік.

Бюджетна політика як інструмент стабілізації економіки. Теорія та практика сучасного фінансування дефіцитів державного бюджету.

Боргова політика держави: тенденції та перспективи. Сучасні способи оптимізації боргової політики для оздоровлення економіки. Управління державним боргом у контексті стабілізації державних фінансів. Сучасний стан та стратегічні пріоритети фінансового регулювання економіки України.

Тема 11. Концептуальні засади сучасної монетарної політики

Монетарний механізм макроекономічної координації економічного зростання. Проблеми реалізації монетарної політики в умовах посилення нестійкості соціально-економічного розвитку.

Роль монетарної політики в регулюванні грошового ринку та інфляції. Особливості інфляції та антиінфляційної політики на сучасному етапі глобалізації світового господарства. Світовий досвід антиінфляційної монетарної політики та таргетування інфляції.

Сучасний стан та проблеми реалізації монетарної політики в Україні. Шляхи та інструменти забезпечення стабільності гривні у регулюванні інфляції.

Вдосконалення координації монетарної та фіскальної політики на сучасному етапі розвитку національної економіки.

Тема 12. Актуальні проблеми трудових відносин та їхнього регулювання

Особливості розвитку трудових відносин на сучасному етапі постіндустріальних перетворень.

Актуальні тенденції та виклики розвитку ринку праці. Структурні зміни в економіці та їхній вплив на трансформацію ринку праці.

Сучасні механізми регулювання трудових відносин. Державна політика регулювання зайнятості. Роль та значення соціального партнерства в регулюванні соціально-трудова відносин.

Вплив демографічних диспропорцій на розвиток ринку праці на сучасному етапі глобалізації світового господарства.

Розвиток ринку праці та проблеми зовнішньої та внутрішньої міграції робочої сили. Особливості міграційних процесів та трудової мобільності в умовах глобалізації економіки. Соціально-економічні наслідки та інструменти регулювання трудової міграції.

Сучасний стан, проблеми і стратегічні пріоритети розвитку ринку праці та трудових відносин в Україні.

Тема 13. Глобальні проблеми економічного розвитку та реалізації соціальної політики

Вплив глобалізації на економічний розвиток. Гуманізація та соціалізація сучасних економічних процесів. Глобальна концепція людського розвитку (розвитку людського потенціалу) та її еволюція.

Соціально-економічна природа нерівності. Бідність як головна перешкода людському розвитку. Глобалізація проблем бідності та шляхи їхнього вирішення.

Соціальна політика в системі державного регулювання економіки. Роль держави в подоланні соціальних дисбалансів. Сучасні моделі соціальної політики: соціал-демократична, ліберальна, корпоративістська.

Нові підходи до формування та реалізації соціальної політики в умовах старіння населення та реформування пенсійної системи.

Сучасні проблеми соціальної політики в Україні та механізми їх урегулювання. Адаптація економіки України до глобальних соціальних стандартів.

Тема 14. Концептуалізація мегатрендів економічного розвитку в контексті глобальних викликів сучасності

Особливості та суперечності розвитку світової економіки на початку XXI ст. Мегатренди економічного розвитку в контексті глобальних викликів сучасності.

Глобалізація як адаптація провідних економік світу до кардинальних природно-ресурсних, демографічних і технологічних зрушень в історії людства. Становлення нового гео економічного простору та часу.

Фінансіалізація як відображення кардинальних зрушень в структурі сучасної світової економіки. Глобальна фінансово-економічна криза початку XXI століття та механізми її подолання.

Віртуалізація інформаційного суспільства. Формування і розвиток мережевої економіки.

Інтелектуалізація як чинник зростання ролі та значення людини в сучасному інноваційному розвитку економіки. Актуальні проблеми стимулювання та захисту інтелектуальної власності.

Соціалізація та підпорядкуванням економічних процесів інтересам розвитку людини і суспільства в цілому.

3. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

підготовки до додаткового іспиту за спеціальністю 051 «Економіка»

1. Аджемоглу Д., Робінсон Дж. Чому нації занепадають? Походження влади, багатства і бідності. – 2-ге вид., випр. / пер. з англ. – К.: Наш формат, 2017. – 440 с.
2. Аузан О. Економіка всього. Як інститути визначають наше життя. – К.: Laurus, 2017. – 144 с.
3. Базилевич В.Д., Базилевич К.С. Ринкова економіка: основні поняття і категорії: Навч. посіб. / В.Д. Базилевич, К.С. Базилевич. – К.: Знання, 2006. – 263 с.
4. Базилевич В.Д., Ільїн В.В. Інтелектуальна власність: креативи метафізичного пошуку // В.Д. Базилевич, В.В. Ільїн. – К.: Знання, 2008. – 687 с.
5. Базилевич В.Д., Ільїн В.В. Філософія економіки. Історія: Монографія/ В.Д. Базилевич, В.В. Ільїн. – К.: Знання, 2011. – 928 с.
6. Базилевич В.Д., Ільїн В.В. Метафізика економіки / В.Д. Базилевич, В.В. Ільїн. – К.: Знання, 2007. – 718 с.
7. Базилевич В.Д., Ільїн В.В. Экономико-философская мысль современного мира/ В.Д. Базилевич, В.В. Ильин. – К.: Знання, 2015. – 821 с.
8. Бьюкенен Дж. Конституция экономической политики / Бьюкенен Дж. М. Сочинения. Серия «Нобелевские лауреаты по экономике». – Т.1 // ред. кол.: Нуреев Р.М. и др. – М.: «Таурис Альфа», 1997. – 560 с.

9. Валлерстайн И. Конец знакомого мира. Социология XXI века / И. Валлерстайн. – М.: Логос, 2003.–386 с.
10. Гайдай Т.В. Парадигма інституціоналізму: методологічний контекст: Монографія / Т.В. Гайдай. – К.: ВПЦ «Київський університет», 2008. – 296 с.
11. Гальчинский А. Політична нооекономіка: начала оновленої парадигми економічних знань / А. Гальчинський. – К.: Либідь, 2013. – 472 с.
12. Геєць В.М. Суспільство, держава, економіка: феноменологія взаємодії та розвитку / В.М. Геєць; НАН України; Ін-т екон. та прогнозув. НАН України. – К., 2009. – 864 с.
13. Гражевська Н.І. Економічні системи епохи глобальних змін: Монографія / Н.І. Гражевська. – К.: Знання, 2008. – 431 с.
14. Вітренко А.О. Сервісна економіка: теорія, сучасні виклики та глобальні тренди. – К.: Знання, 2016. – 413 с.
15. Ільїн В.В. Фінансова цивілізація / В.В. Ільїн.– К.: Книга, 2007. – 528 с.
16. І. Вернадський. Витоки. Творча спадщина у контексті історії економічної думки в Україні: Монографія / За ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2009.– 862 с.
17. Информационная экономика: теоретические основы: Учебник / А.А. Маслов, Ю.И. Осик, К.С. Айнабек. – Караганда: Изд-во КарГУ, 2014. – 457 с.
18. Є. Слущкий. Визнання. Творча спадщина з погляду сучасності: Монографія / За ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2007. – 919 с.
19. История экономических учений: учебник : в 2 ч. / Под ред. В.Д. Базилевича; Киев. нац. ун-т им. Т. Шевченко. – К. : Знання, 2015.
20. Історія економічних учень: хрестоматія: навч. посібн. / уклад.: В.Д. Базилевич, Н.І. Гражевська, А.О. Маслов та ін.; за ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2011. – 1198 с.
21. Кастельс М. Информационная эпоха: экономика, общество и культура / Пер. с англ. под науч. ред. О. И. Шкаратана / М. Кастельс. – М.: ГУ ВШЭ, 2000. – 608 с.
22. Кремень В.Г., Ільїн В.В. Філософія: Логос, Софія, Розум / В.Г. Кремень, В.В. Ільїн. – К.: Книга, 2006. – 432 с.
23. Кругман П. Возвращение Великой депрессии? Мировой кризис глазами нобелевского лауреата : пер. с англ. / П. Кругман. – М.: Эксмо, 2009. – 336 с.
24. Маслов А.О. Інформаційна економіка: становлення, структура та теоретичне осмислення / А.О. Маслов. – К. : Аграр Медіа Груп, 2012. – 432 с.
25. Мизес Л. фон. Человеческая деятельность / Л. фон Мизес. – М.: Экономика, 2000. – 878с.
26. М. Бунге: сучасний дискурс: Монографія / За ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2005. – 494 с.
27. Нельсон Ричард Р., Уинтер Сидней Дж. Эволюционная теория экономических изменений / Пер. с англ. М.: Финстатинформ, 2000. – 474 с.
28. Норт, Даглас. Інституції, інституційна зміна та функціонування економіки / Пер. з англ. І. Дзюби. – К.: Основи, 2000. – 198 с.
29. Олсон М. Логіка колективної дії. Суспільні блага і теорія груп / Пер. з англ., післямова С. Слухая. – К.: Лібра, 2004. – 272 с.
30. Осецький В.Л. Інвестиції та інновації: проблеми теорії і практики. Монографія / В.Л. Осецький. – К.: ІАЕ УААН, 2003. – 412 с.
31. Панорама экономической мысли конца XX столетия / Под ред. Д. Гринуэя и др. Пер. с англ. под ред. В. С. Автономова и С. А. Афонцева. СПб.: «Экономическая школа», 2002. – Т. 1 XVI+668 с., Т. 2 VIII+387 с.
32. Парадигмальні зрушення в економічній теорії XXI ст.: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. – К.: Київський національний університет імені Тараса Шевченка, 2012 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://econom.univ.kiev.ua/paradigm_et/conf_materials.pdf
33. Парадигмальні зрушення в економічній теорії XXI ст.: Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції. – К.: Київський національний університет імені Тараса Шевченка, 2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.econom.univ.kiev.ua/paradigm_et/materials2015.pdf

34. Пигу А. Экономическая теория благосостояния / М. Пигу. – М.: Прогресс, 1985. – Т. 1. – 512 с.
35. Радіонова І. Ф. Макроекономіка та економічна політика / І.Ф. Радіонова. – К.: Таксон, 1996. – 240 с.
36. Стюарт Т. Интеллектуальный капитал. Новый источник богатства организации // Новая постиндустриальная волна на Западе. Антология. – М.: Academia, 1999. – 505 с.
37. С. Булгаков. Розмисли. Творча спадщина у контексті ХХІ століття: Монографія / За ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2006. – 903 с.
38. Ульрих П. Критика экономизма / П. Ульрих. – М.: Вузовская книга, 2005. – 120 с.
39. Фондовый рынок: підручник : у 2 кн. / В.Д. Базилевич, В.М. Шелудько, В.В. Вірченко та ін.; за ред. В.Д.Базилевича. – К. : Знання, 2015, 2016.
40. Хайек Ф.А. Право, законодательство и свобода: Современное понимание либеральных принципов справедливости и политики / Ф.А. Хайек. – М.: ИРИСЭН, 2006. – 644 с.
41. Хайлбронер Р.Л. Философы от мира сего / Р. Л. Хейлбронер. – М.: КоЛибри, 2008. – 432 с.
42. Хиллман, А. Государство и экономическая политика: возможности и ограничения управления: учеб. пособие / Арье Л. Хиллман ; [пер. с англ.] ; науч. ред. пер. В. В. Бусыгин, М. И. Левин. – М. : Изд. дом ГУ ВШЭ, 2009. – 879.
43. Чухно А.А. Економічна теорія: Монографія. У 2-х т. – К.: Академія фінансового управління, 2010.
44. Шумпетер Й. Теория экономического развития. Капитализм, социализм и демократия. – М.: Эксмо, 2008. – 864 с.
45. Barro R. J. Macroeconomic Policy / R. J. Barro. – Cambridge: Harvard University Press, 1990.– 297 p.
46. Buchanan J.M. Constitutional Political Economy // The Encyclopedia of Public Choice. –Vol. 1. –С. К. Rowely, F. Schneider (eds.). Dordrecht etc.: Kluwer acad., 2004. –P. 60-67.
47. Drazen A. Political Economy in Macroeconomics / A. Drazen. – Princeton University Press, 2001. – 775 p.
48. Ohmae K. The End of the Nation State: The Rise of Regional Economies / K. Ohmae. – N.Y.: Free Press, 1995. – 190 p.
49. Bates RH, Sened I, Galiani S. The New Institutionalism. The Work of Douglas North. In: Institutions, Economic Growth, and Property Rights: The Legacy of Douglass North. Cambridge University Press; 2014 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://scholar.harvard.edu/rbates/publications/new-institutionalism-work-douglas-north>

Ресурси комп'ютерної мережі Internet

Галерея економістів: www.economicus.ru
 Державна служба статистики України: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
 Програма розвитку ООН: www.undp.org
 Офіційний сайт Нобелівського комітету: <https://www.nobelprize.org/> □
 Світовий банк: www.worldbank.org
 Світовий економічний форум: <https://www.weforum.org/>
 Human Development Index: www.undp.org
 The Corruption Perceptions Index: <http://www.transparency.org/>
 The Index of Economic Freedom: www.heritage.org
 World Development Report: www.worldbank.org/wdr

**Критерії оцінювання відповідей вступників в аспірантуру на структурні елементи
екзаменаційного білету**

№	Структурні елементи екзаменаційного білету	Максимальна кількість балів	Критерії виставлення балів	Кількість балів за відповідь
1	2	3	4	5
1.	Теоретичне питання	25	Правильність постановки питання, аналіз необхідних взаємозв'язків, наведення посилань на провідних вчених, що займаються розробкою даної тематики, та широкого застосування категоріального апарату з проблеми, що досліджується. Продемонстровано творчий підхід до викладення програмного матеріалу і здатність до самостійної його оцінки.	21 – 25
Неповне розкриття питання, неповний розгляд існуючих взаємозв'язків, мають місце труднощі з наведенням посилань на провідних вчених, що займаються даною проблемою, і проаналізувати їх основні наукові праці, обмежене використання категоріального апарату з досліджуваної проблеми. Мають місце неточності непринципового характеру при викладенні основних результатів, які не впливають на правильність подальшого ходу розкриття теоретичного питання.			16 – 20	
Розкриття змісту питання є несистемним, поверхневим, відсутній аналіз причинно-наслідкових зв'язків з даної проблеми з посиланням на наукові праці лише окремих вчених, що розробляють досліджувані питання, а також помилкове застосування категоріального апарату з аналізованої проблеми.			10 – 15	
Нерозуміння суті питання та взаємозв'язків між процесами, що розглядаються, неспроможність вказати вчених, що займаються даною проблематикою, та провести аналіз їх наукових праць, а також демонструє незнання категоріального апарату з проблеми.			0 – 9	
2.	Теоретичне питання	25	Правильність постановки питання, аналіз необхідних взаємозв'язків, наведення посилань на провідних вчених, що займаються розробкою даної тематики, та широкого застосування категоріального апарату з проблеми, що досліджується. Продемонстровано творчий підхід до викладення програмного матеріалу і здатність до самостійної його оцінки.	21 – 25
Неповне розкриття питання, неповний розгляд існуючих взаємозв'язків, мають місце труднощі з наведенням посилань на провідних вчених, що займаються даною проблемою, і проаналізувати їх основні наукові праці, обмежене використання категоріального апарату з досліджуваної проблеми. Мають місце неточності непринципового характеру при викладенні основних результатів, які не впливають на правильність подальшого ходу розкриття теоретичного питання.			16 – 20	
Розкриття змісту питання є несистемним, поверхневим, відсутній аналіз причинно-наслідкових зв'язків з даної проблеми з посиланням на наукові праці лише окремих вчених, що розробляють досліджувані питання, а також помилкове застосування категоріального апарату з аналізованої проблеми.			10 – 15	
Нерозуміння суті питання та взаємозв'язків між процесами, що розглядаються, неспроможність вказати вчених, що займаються даною проблематикою, та провести аналіз їх наукових праць, а також демонструє незнання категоріального апарату з проблеми.			0 – 9	

1	2	3	4	5
3.	Тестові завдання	10	Тести мають закритий характер. За правильну відповідь зараховується 2 бали.	0 – 20
4.	Розрахунково-аналітичне завдання	30	Комплексне вирішення розрахункового завдання. Матеріал викладено повно та послідовно, з правильними розрахунками всіх показників та обґрунтуванням управлінського рішення.	30
			Вирішення розрахункового завдання. Матеріал викладено досить повно. Висновки обмежені для обґрунтування управлінського рішення.	20 – 25
			Вирішення розрахункового завдання. Матеріал викладено нечітко. Обґрунтування висновки відсутнє.	8 – 15
			Вирішення розрахункового мінімальне. Матеріал не містить пояснень, висновки для прийняття управлінського рішення відсутні.	0 – 4